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Авторы: 

1. СТРУКТУРА И ОБЪЕМ ДИСЦИПЛИНЫ  Таможенное право

1. • Объем дисциплины в 
зачетных единицах

• 3

2. • Виды аудиторных занятий Лекции
Практические/семинарские занятия

3. • Промежуточная аттестация Зачет

• Контрольная работа • 1 

• Домашняя работа • 1 

• Собеседование/устный 
опрос

• 1 

4. • Текущая аттестация

• Кейс-анализ • 1 

2. ПЛАНИРУЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ ОБУЧЕНИЯ (ИНДИКАТОРЫ) ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ Таможенное право

Индикатор – это признак / сигнал/ маркер, который показывает, на каком уровне 
обучающийся должен освоить результаты обучения и их предъявление должно подтвердить 
факт освоения предметного содержания данной дисциплины, указанного в табл. 1.3 РПМ-
РПД. 

Таблица 1

Код и наименование 
компетенции

Планируемые результаты 
обучения (индикаторы)

Контрольно-оценочные 
средства для оценивания 
достижения результата 

обучения по дисциплине
1 2 3

ПК-9 -Способен 
применять нормы 
специальных отраслей 
законодательства, 
имеющих частно-
правовой или 
публично правовой 
характер

З-1 - Нормы специальных 
отраслей законодательства, 
имеющих частно-правовой или 
публично-правовой характер
П-1 - Опыт применения норм 
специальных отраслей 
законодательства, имеющих 
частно-правовой или публично-
правовой характер
У-1 - Применение норм нормы 
специальных отраслей 
законодательства, имеющих 
частно-правовой или публично-
правовой характер

Домашняя работа
Зачет
Кейс-анализ
Контрольная работа
Лекции
Практические/семинарские 
занятия
Собеседование/устный опрос
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3. ПРОЦЕДУРЫ КОНТРОЛЯ И ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ В 
РАМКАХ ТЕКУЩЕЙ И ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ В БАЛЬНО-РЕЙТИНГОВОЙ СИСТЕМЕ 
(ТЕХНОЛОГИЧЕСКАЯ КАРТА БРС)

3.1. Процедуры текущей и промежуточной аттестации по дисциплине

1. Лекции: коэффициент значимости совокупных результатов лекционных занятий 
– 0.6

Текущая аттестация на лекциях Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

домашняя работа 14 50
устный опрос 17 50
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лекциям – 0.4
Промежуточная аттестация по лекциям – зачет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по лекциям 
– 0.6
2. Практические/семинарские занятия: коэффициент значимости совокупных 
результатов практических/семинарских занятий – 0.4
Текущая аттестация на практических/семинарских 
занятиях 

Сроки – 
семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

контрольная работа 15 50
кейс-анализ 17 50
Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– 1
Промежуточная аттестация по практическим/семинарским занятиям–нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
практическим/семинарским занятиям– не предусмотрено
3. Лабораторные занятия: коэффициент значимости совокупных результатов 
лабораторных занятий –не предусмотрено
Текущая аттестация на лабораторных занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах

Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по лабораторным 
занятиям -не предусмотрено
Промежуточная аттестация по лабораторным занятиям –нет
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по 
лабораторным занятиям – не предусмотрено
4. Онлайн-занятия: коэффициент значимости совокупных результатов онлайн-занятий 
–
Текущая аттестация на онлайн-занятиях Сроки – 

семестр,
учебная 
неделя

Максималь
ная оценка 
в баллах
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Весовой коэффициент значимости результатов текущей аттестации по онлайн-
занятиям -
Промежуточная аттестация по онлайн-занятиям –
Весовой коэффициент значимости результатов промежуточной аттестации по онлайн-
занятиям – 

3.2. Процедуры текущей и промежуточной аттестации курсовой работы/проекта 
Текущая аттестация выполнения курсовой 
работы/проекта 

Сроки − семестр, 
учебная неделя

Максимальная 
оценка в баллах

Весовой коэффициент текущей аттестации выполнения курсовой работы/проекта– не 
предусмотрено
Весовой коэффициент промежуточной аттестации выполнения курсовой 
работы/проекта– защиты – не предусмотрено

4. КРИТЕРИИ И УРОВНИ ОЦЕНИВАНИЯ РЕЗУЛЬТАТОВ ОБУЧЕНИЯ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ  

 
4.1. В рамках БРС применяются утвержденные на кафедре/институте критерии (признаки) 
оценивания достижений студентов по дисциплине модуля (табл. 4) в рамках контрольно-
оценочных мероприятий на соответствие указанным в табл.1 результатам обучения 
(индикаторам). 

Таблица 4
Критерии оценивания учебных достижений обучающихся 

Результаты 
обучения

Критерии оценивания учебных достижений, обучающихся на 
соответствие результатам обучения/индикаторам

Знания Студент демонстрирует знания и понимание в области изучения на 
уровне указанных индикаторов и необходимые для продолжения 
обучения и/или выполнения трудовых функций и действий, 
связанных с профессиональной деятельностью.

Умения Студент может применять свои знания и понимание в контекстах, 
представленных в оценочных заданиях, демонстрирует освоение 
умений на уровне указанных индикаторов и необходимых для 
продолжения обучения и/или выполнения трудовых функций и 
действий, связанных с профессиональной деятельностью.

Опыт /владение Студент демонстрирует опыт в области изучения на уровне 
указанных индикаторов.

Другие результаты Студент демонстрирует ответственность в освоении результатов 
обучения на уровне запланированных индикаторов.
Студент способен выносить суждения, делать оценки и 
формулировать выводы в области изучения.
Студент может сообщать преподавателю и коллегам своего уровня 
собственное понимание и умения в области изучения.

4.2 Для оценивания уровня выполнения критериев (уровня достижений обучающихся при 
проведении контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине модуля) используется 
универсальная шкала (табл. 5).

Таблица 5
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Шкала оценивания достижения результатов обучения (индикаторов) по уровням 

Характеристика уровней достижения результатов обучения (индикаторов)
Шкала оценивания № 

п/п
Содержание уровня 

выполнения критерия 
оценивания результатов 

обучения
(выполненное оценочное 

задание)

Традиционная 
характеристика уровня

Качественная 
характеристи

ка уровня

1. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты в 
полном объеме, замечаний нет

Отлично 
(80-100 баллов) 

Высокий (В)

2. Результаты обучения 
(индикаторы) в целом 
достигнуты, имеются замечания, 
которые не требуют 
обязательного устранения

Хорошо 
(60-79 баллов)

Средний (С)

3. Результаты обучения 
(индикаторы) достигнуты не в 
полной мере, есть замечания

Удовлетворительно 
(40-59 баллов)

Зачтено

Пороговый (П)

4. Освоение результатов обучения 
не соответствует индикаторам, 
имеются существенные ошибки и 
замечания, требуется доработка

Неудовлетворитель
но 

(менее 40 баллов)

Не 
зачтено

Недостаточный 
(Н)

5. Результат обучения не достигнут, 
задание не выполнено 

Недостаточно свидетельств 
для оценивания

Нет результата

5. СОДЕРЖАНИЕ КОНТРОЛЬНО-ОЦЕНОЧНЫХ МЕРОПРИЯТИЙ ПО 
ДИСЦИПЛИНЕ МОДУЛЯ

5.1. Описание аудиторных контрольно-оценочных мероприятий по дисциплине 
модуля

5.1.1. Лекции

Самостоятельное изучение теоретического материала по темам/разделам лекций в 
соответствии с содержанием дисциплины (п. 1.2. РПД)

5.1.2. Практические/семинарские занятия
Примерный перечень тем
1. 1. Таможенное регулирование. Таможенное право. 2. Таможенные операции. 3. 

Таможенные процедуры. 4. Таможенные платежи. 5. Таможенный контроль. 6. 
Ответственность за нарушение таможенных правил.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2. Описание внеаудиторных контрольно-оценочных мероприятий и средств 
текущего контроля по дисциплине модуля

Разноуровневое (дифференцированное) обучение.
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Базовый

5.2.1. Контрольная работа
Примерный перечень тем
1. Проверка знаний и умений по результатам изучения дисциплины (или ее отдельных 

тем).
Примерные задания
Задание
1.  Могут ли субъекты РФ принимать нормативные правовые акты в сфере 

таможенного регулирования?
А. Нет.
Б. Да.
В. Да, если об этом указано в федеральном нормативном правовом акте.
2.  Если существуют неустранимые сомнения, противоречия и неясности в актах 

законодательства РФ о таможенном регулировании, то как они должны толковаться?
А. В пользу государства, т.к. таможенное право относится к сфере публичного права.
Б. В пользу декларанта и иных заинтересованных лиц.
3.  Если нарушение норм таможенного права, в том числе норм международных 

договоров и национальных актов в сфере таможенного регулирования, вызвано 
неясностью правовых норм, содержащихся в таких актах, может ли быть лицо, 
совершившее нарушение, привлечено к ответственности?

А. Да, если это нарушение норм международных договоров.
Б. Да, если это нарушение норм национальных актов.
В. Да в любом случае.
Г. Нет ни при каких условиях.
4.  Обязаны ли таможенные органы информировать о международных договорах и 

актах в сфере таможенного регулирования?
А. Да, путем обеспечения доступа к ним на официальных сайтах таможенных органов в 

сети "Интернет", а также иными общедоступными способами распространения 
информации.

Б. Нет, обязанность знакомиться лежит на участниках таможенных правоотношений.
5.  На какую страну не распространяется Таможенный кодекс Евразийского 

экономического союза?
А. Россию.
Б. Украину.
В. Белоруссию.
Г. Киргизию
6.  Если ввозится товар в РФ непосредственно с территорий государств, не являющихся 

членами ЕАЭС, или вывозится из РФ товар на территории таких государств, то в каких 
местах должен осуществляться ввоз и вывоз?

А. В любых местах.
Б. В местах перемещения товаров через таможенную границу ЕАЭС, которыми 

являются пункты пропуска через Государственную границу РФ, во время работы 
таможенных органов.
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7.  Если товар в РФ ввозится с территорий государств - членов ЕАЭС, то в каких местах 
должен осуществляться ввоз?

А. В любых местах.
Б. В любых местах, за исключением случаев ввоза товаров из государств, не 

являющихся членами ЕАЭС, через территории государств - членов ЕАЭС.
В. В пунктах пропуска через Государственную границу РФ, во время работы 

таможенных органов.
8.  Для чего не используется Товарная номенклатура внешнеэкономической 

деятельности Евразийского экономического союза?
А. Для классификации товаров в целях применения мер таможенно-тарифного 

регулирования, вывозных таможенных пошлин, запретов и ограничений, мер защиты 
внутреннего рынка.

Б. Для классификации товаров в целях ведения таможенной статистики в РФ.
Б. Для налогообложения товаров, перемещаемых через таможенную границу ЕАЭС.
В. Для лицензирования деятельности по производству и реализации товаров.
9.  Кто определяет код товара по Товарной номенклатуре внешнеэкономической 

деятельности для занесения в декларацию на товары?
А. Код товара изначально указывается декларантом либо по его поручению 

таможенным представителем, при обнаружении неверной классификации решение о 
классификации принимает таможенный орган.

Б. Код товара всегда определяется только самим декларантом.
В. Код товара всегда определяется только таможенным органом.
10.  По какому курсу, по общему правилу, производится пересчет иностранной валюты 

в валюту РФ для целей исчисления таможенных пошлин, налогов, процентов и пеней, 
определения таможенной стоимости товаров?

А. По среднему курсу иностранной валюты к рублю РФ, существующему в банках РФ 
для покупки иностранной валюты.

Б. По среднему курсу иностранной валюты к рублю РФ, существующему в банках РФ 
для продажи иностранной валюты.

В. По официальному курсу иностранной валюты к рублю РФ, установленному ЦБ РФ.
Г. По официальному курсу иностранной валюты к рублю РФ, установленному 

центральным банком или иным подобным уполномоченным органом страны 
происхождения товара.

11.  Можно ли производить взыскание таможенных платежей, процентов и пеней с 
юридических лиц и индивидуальных предпринимателей во внесудебном порядке?

А. Да, можно; судебный порядок взыскания действует, если в ходе применения 
таможенными органами мер взыскания, предусмотренных законом, такое взыскание не 
было произведено.

Б. Нет, взыскание производится только по решению суда.
В. Таможенные платежи могут быть взысканы во внесудебном порядке, а проценты и 

пени – нет.
12.  Можно ли производить взыскание таможенных платежей, процентов и пеней с 

физических лиц, не являющихся индивидуальными предпринимателями во внесудебном 
порядке?
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А. Да, можно; судебный порядок взыскания действует, если в ходе применения 
таможенными органами мер взыскания, предусмотренных законом, такое взыскание не 
было произведено.

Б. Нет, взыскание производится только по решению суда, за исключением некоторых 
случаев предоставления обеспечения таможенному органу (например, денежного залога).

В. Таможенные платежи могут быть взысканы во внесудебном порядке, а проценты и 
пени – нет.

13.  Вправе ли таможенный орган осуществлять арест имущества для обеспечения 
взыскания таможенных платежей?

А. Можно производить арест имущества юридических и физических лиц.
Б. Только арест имущества юридического лица, арест имущества физического лица не 

производится.
14.  В каком порядке производится арест имущества для обеспечения взыскания 

таможенных платежей?
А. С санкции прокурора на основании решения таможенного органа.
Б. По решению таможенного органа.
В По решению таможенного органа, утвержденного вышестоящим таможенным 

органом.
15.  Могут ли быть признаны в качестве доказательств по уголовным, гражданским 

делам и делам об административных правонарушениях результаты проведения 
таможенного контроля?

А. Нет.
Б. Могут быть и являются доказательством, имеющим обязательную силу для суда, 

арбитражного суда или должностного лица при рассмотрении дел.
В. Могут быть и подлежат оценке судом, арбитражным судом или должностным лицом 

при рассмотрении указанных дел наряду с другими доказательствами.
16.  Какие формы таможенного контроля не вправе применять таможенные органы?
А. Получение объяснений.
Б. Допрос.
В. Таможенный осмотр.
Г. Таможенный досмотр.
17.  Обязаны ли должностные лица таможенного органа при проведении таможенной 

проверки информировать проверяемое лицо о его правах и обязанностях при проведении 
проверки?

А. Да в любом случае.
Б. Нет.
В. Обязаны это сделать по запросу проверяемого.
18.  Обязаны ли должностные лица таможенного органа при проведении выездной 

таможенной проверки предъявлять представителям проверяемого лица решение 
(предписание) о проведении проверки и свои служебные удостоверения?

А. Да в любом случае.
Б. Нет.
В. Обязаны это сделать по запросу проверяемого.
19.  Вправе ли проверяемое лицо присутствовать при проведении выездной 

таможенной проверки?
А. Да.
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Б. Нет.
20.  Обязано ли проверяемое лицо при проведении таможенной проверки обеспечить 

беспрепятственный доступ должностным лицам таможенного органа на объекты 
проверяемого лица и предоставить им рабочее место?

А. Обязано обеспечить беспрепятственный доступ на свои объекты, но не обязано 
предоставлять рабочее место.

Б.  Обязано обеспечить беспрепятственный доступ на свои объекты и предоставить 
рабочее место должностным лицам таможенного органа.

В. Не обязано.
21.  Обязано ли проверяемое лицо при проведении таможенной проверки представить 

должностным лицам таможенного органа перевод необходимой для целей проверки 
документации, составленной на ином языке, чем государственный язык государства-члена 
ЕАЭС?

А. Нет, осуществление перевода является обязанностью таможенного органа.
Б. Осуществление перевода является обязанностью таможенного органа, но за счет 

проверяемого лица.
В. Да, обязано.
22.  Вправе ли проверяемое лицо после получения акта таможенной проверки 

знакомиться с материалами таможенной проверки?
А. Да, с разрешения начальника (заместителя начальника) таможенного органа, 

проводившего проверку, вправе знакомиться с материалами, не содержащими сведения, 
составляющие охраняемую законом тайну.

Б. Да, имеет безусловное право знакомиться с материалами проверки.
В. Нет, не вправе.
23.  Вправе ли проверяемое лиц представить в таможенный орган возражения по акту 

таможенной проверки?
А. Нет, возражения излагаются только в порядке обжалования решения, принятого по 

результатам проверки.
Б. Да, вправе.
24.  Каким документом оформляются результаты проведения таможенной проверки?
А. Решением таможенного органа, которое составляется в виде документа на бумажном 

носителе или электронного документа.
Б. Протоколом проведения таможенной проверки, который составляется в виде 

документа на бумажном носителе в двух экземплярах.
В. Акт таможенной проверки, который составляется в виде документа на бумажном 

носителе в двух экземплярах.
Г. Актом таможенной проверки, который составляется в виде документа на бумажном 

носителе в двух экземплярах или электронного документа.
25.  Что считается датой завершения таможенной проверки?
А. Дата фактического завершения проверки.
Б. Дата составления акта таможенной проверки.
В. Дата составления протокола проведения таможенной проверки.
Г. Дата принятия решения по результатам проверки.
26.  Какой орган не является таможенным и не входит в единую федеральную 

централизованную систему таможенных органов?
А. Федеральная таможенная служба.
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Б. Федеральная налоговая служба.
В. Региональное таможенное управление.
Г. Таможня.
Д. Таможенный пост.
27.  Для каких целей должностные лица таможенных органов не вправе применять 

физическую силу?
А. Для пресечения правонарушения.
Б. Для задержания правонарушителей.
В. Для опроса проверяемого лица, когда ненасильственные способы не могут 

обеспечить получение информации.
Г. Для воспрепятствования доступу в помещения, на территорию к товарам, которые 

находятся под таможенным контролем.
28.  В каких случаях должностные лица таможенных органов вправе применять оружие 

при исполнении должностных обязанностей?
А. Для захвата здания, сооружения, водного и воздушного судна или транспортного 

средства.
Б. В отношении женщин с видимыми признаками беременности, лиц с явными 

признаками инвалидности и несовершеннолетних, если возраст очевиден или известен 
сотруднику таможенного органа в случае оказания ими вооруженного сопротивления, 
совершения вооруженного или группового нападения, угрожающего жизни или здоровью 
людей.

В. Задержание лица, оказывающего вооруженное сопротивление, а также вооруженного 
лица, отказывающегося выполнить законное требование о сдаче оружия при значительном 
скоплении людей, если от этого могут пострадать посторонние лица.

29.  Какое утверждение верно?
А. Решение, действие (бездействие) таможенных органов и их должностных лиц могут 

быть обжалованы только в таможенные органы.
Б. Решение, действие (бездействие) таможенных органов и их должностных лиц могут 

быть обжалованы только в суд.
В. Решение, действие (бездействие) таможенных органов и их должностных лиц могут 

быть обжалованы в таможенные органы, а затем в суд.
Г. Решение, действие (бездействие) таможенных органов и их должностных лиц могут 

быть обжалованы в таможенные органы и (или) в суд.
30.  В каком срок подается жалоба на решение таможенного органа в вышестоящий 

таможенный орган?
А. В течение трех месяцев с момента принятия обжалуемого решения.
Б. В течение трех месяцев со дня ознакомления с обжалуемым решением.
В. В течение трех месяцев со дня, когда лицу стало известно или должно было стать 

известно о нарушении этим решением его прав, свобод или законных интересов, создании 
препятствий к их реализации либо незаконном возложении на него какой-либо 
обязанности.

31.  В какой срок рассматривается жалоба на решение, действие (бездействие) 
таможенного органа, поданная в вышестоящий таможенный орган?

А. В течение одного месяца со дня ее поступления в таможенный орган, 
уполномоченный рассматривать жалобу.
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Б.  В течение одного месяца со дня ее поступления в таможенный орган, решение, 
действие (бездействие) которого обжалуется.

В. В течение одного месяца со дня ее подачи.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2.2. Домашняя работа
Примерный перечень тем
1. Анализ судебной практики по делам, вытекающим из таможенных правоотношений.
Примерные задания
Анализ судебной практики по делам, вытекающим из таможенных правоотношений.
Отразить следующие вопросы:
1) статистика дел;
2) виды дел, предмет и основание требований;
3) решения судов, мотивировка;
4) виды судов, вопросы компетенции суда;
5) основные проблемы применения таможенного законодательства и пути их решения.

Темы для анализа:
- таможенный тариф;
- ответственность за нарушение таможенного законодательства;
- компетенция таможенных органов;
- таможенное оформление;
- Таможенный союз;
- специальные таможенные режимы.

LMS-платформа − не предусмотрена

5.2.3. Собеседование/устный опрос
Примерный перечень тем
1. 1. Таможенное регулирование. Таможенное право. 2. Таможенные операции. 3. 

Таможенные процедуры. 4. Таможенные платежи. 5. Таможенный контроль. 6. 
Ответственность за нарушение таможенных правил.

Примерные задания
Устный опрос проводится на каждом практическом занятии; его тематика 

соответствует темам практических занятий.
LMS-платформа − не предусмотрена

5.2.4. Кейс-анализ
Примерный перечень тем
1. Кейсы решаются на практическом занятии; их тематика соответствует темам 

практических занятий: 1. Таможенное регулирование. Таможенное право. 2. Таможенные 
операции. 3. Таможенные процедуры. 4. Таможенные платежи. 5. Таможенный контроль. 
6. Ответственность за нарушение таможенных правил.

Примерные задания
Примерные практические ситуации
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1. Серовское металлургическое предприятие (Россия) заключило контракт купли-
продажи с одной из фирм, находящейся в южной Корее. Предметом контракта является 
продажа Российским предприятием 180 тонн чугуна. Условия поставки – порт 
Владивосток.

Кем и в какой момент товар будет помещаться под таможенный режим? Какой 
таможенный режим необходимо применить? Какие условия необходимо соблюдать при 
помещении товара под таможенный режим?

2.Екатеринбургская фирма «УРАЛ» экспортер заключила контракт купли продажи на 
поставку товара с одной из фирм, находящейся на территории Казахстана. Доставка 
товара производилась в г.Астана «Казахстан» из г.Екатеринбурга (Екатеринбургская 
таможня) через пункт пропуска на границе Петухово (Курганская таможня) 
железнодорожным транспортом.

Какие таможенные операции необходимо провести в месте отправления товара до 
места убытия применительно к данной ситуации?

3. При досмотре сопровождаемого багажа в аэропорту г.Тюмень у гражданина 
Комарова, выезжающего по частному приглашению в Германию было обнаружено 7000 
долларов США и миниатюрное издание избранных стихов А.С.Пушкина 1950 г.издания. 
На предложение сотрудника ОТО и ТК Кольцовской таможни пройти в отдельное 
помещение для дальнейшего личного досмотра, Комаров в категоричной форме отказался.

Правомерны ли требования сотрудника ОТО и ТК таможни?
4 Российское унитарное предприятие «Оборонэкспорт» для участия в 

демонстрационных полетах на проводимой во Франции авиавыставке вывозит с 
таможенной территории РФ четыре новейших истребителя «СУ».

Какой таможенный режим необходимо применить и какие условия необходимо 
соблюдать при помещении товара под режим?

5. Пермская фирма «Тройка» - импортер заключила контракт купли-продажи с одной 
из фирм, находящихся в Финляндии на поставку товара в г.Пермь. Доставка товара 
производилась через пункт пропуска на границе Торфяновка (Выборгская таможня) 
автотранспортом в г. Пермь (Пермская таможня).

Какие таможенные операции необходимо провести в месте прибытия товара в РФ до 
места назначения, применительно к данной ситуации?

6. Челябинская фирма «Корунд» подала в отдел Таможенного оформления и 
таможенного контроля Челябинской таможни декларацию и документы на товар, 
ввезенный на таможенную территорию РФ. При проверке сведений о товаре сотрудники 
таможенного органа обнаружили ошибки в таможенной декларации, в т.ч. неверный код 
по ТН ВЭД. Представитель фирмы «Корунд»,не давая объяснений потребовал вернуть 
декларацию для внесения исправлений. Получив отказ, представитель фирмы стал 
утверждать, что указывать в декларации и определять классификационный код по ТН 
ВЭД является обязанностью должностных лиц таможенного органа.

Правомерны ли действия представителя фирмы «Корунд» и должностных лиц 
таможенного органа.

7. Из Болгарии в адрес Российской фирмы «Агроимпорт» поступил товар - 40 тонн 
винограда. Доставка товара осуществлялась на условиях порт Сочи за счет продавца. От г. 
Сочи до таможни назначения автотранспортом покупателя. За время транспортировки 
виноград испортился, так как доставка осуществлялась в не приспособленном контейнере.
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Какой таможенный режим необходимо применить и какие условия необходимо 
соблюдать при помещении товара под режим?

8. Екатеринбургское предприятие (импортер) заключило контракт купли-продажи с 
иностранной фирмой, находящейся в Ханое (Вьетнам). Предметом контракта является 
поставка товара в г. Екатеринбург. Доставка товара производилась морским транспортом 
до морского порта Владивосток, затем воздушным транспортом, в аэропорт Кольцово (г. 
Екатеринбург).

Какие таможенные операции необходимо провести в месте прибытия товара в РФ до 
места назначения, применительно к данной ситуации?

9. Сотрудник отдела дознания Екатеринбургской таможни обратился в 
уполномоченный банк, в котором открыт валютный счет Екатеринбургской 
внешнеторговой фирмы с просьбой представить справку о проведении валютных 
операций этой фирмой мотивируя тем, что в настоящее время в этой фирме проводится 
специальная таможенная ревизия. Уполномоченный банк отказал в представлении 
информации, ссылаясь на коммерческую тайну.

Правомерны ли действия уполномоченного банка? Какие права представлены 
таможенным органам РФ при проведении таможенного контроля?

10. В Екатеринбурге проходит выставка «Международные автоперевозки». На выставке 
представлены большегрузные автомобили ведущих зарубежных фирм и контейнеры для 
международных автоперевозок. По окончании выставки представитель Екатеринбургской 
коммерческой фирмы, оказывающей услуги по международным автоперевозкам, 
заключил контракт купли-продажи с одним из иностранных участников выставки. 
Предметом контракта является купля-продажа автомобиля «Вольво», выставленного в 
качестве экспоната на выставке.

Какой таможенный режим или режимы необходимо применить?
11. ОАО Авиакомпанией «Авиакон» и иностранной фирмой «Топ Крафт» Израиль 

10.10.2003г. был заключен контракт купли - продажи, согласно которому Российская 
сторона продала воздушное судно ИЛ-76. 1.02.20004г. «Авиакон» ввезла это судно на 
таможенную территорию РФ, арендовав его у контрагента по договору аренды от 
9.12.2003г.

Какой таможенный режим необходимо применить и какие условия необходимо 
соблюдать при помещении товара под таможенный режим?

12. Российская фирма «Витязь» заключила контракт купли продажи с иностранной 
фирмой, находящейся в г.Шанхай (КНР). Предметом контракта является поставка 
оборудования фирмой «Витязь» в г. Шанхай. Доставка товара осуществлялась морским 
транспортом. ОАО «Сахалинское морское пароходство», являясь судовладельцем, 
направило судно «Пионер» с грузом фирмы «Витязь» и на ремонт в г.Шанхай.

Какой режим необходимо выбрать? Как следует рассматривать транспортное средство, 
применительно к ст.11 ТК РФ.

13. ЗАО «Матадор - М» необходимо вывезти с таможенной территории РФ 
синтетический каучук в объеме 400 000 кг. На территорию Франции для изготовления из 
российского сырья автомобильных шин с последующей реализацией готового изделия в 
РФ.

Какой режим необходимо выбрать? Какие условия помещения товара под этот режим 
необходимо соблюдать?
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14. ЗАО САММИТ МОТОРС (г.Владивосток) ввезли на таможенную территорию РФ 
из Японии партию Японских автомобилей в количестве 20 единиц. Данный товар 
продекларирован ЗАО и помещен на таможенный склад. Один автомобиль из этой партии, 
находящейся на таможенном складе ЗАО «САММИТ МОТОРС» передали в АО 
«ТАБЛАСФЛОТ» в качестве частичной оплаты за доставку товара в г.Владивосток.

Каковы условия помещения товара на таможенный склад. Имеются ли нарушения 
таможенного законодательства при помещении и хранении товара на таможенном складе?

15. Российская фирма «Интер-трек» в соответствии с контрактом купли продажи с 
одной из фирм Германии ввезла на территорию РФ товар - оборудование для резки 
металлических труб. В ходе монтажа оборудования и пробного использования были 
выявлены дефекты производителя. В этой связи оборудование было вывезено обратно в 
Германию.

Какой режим применялся в данной ситуации? Какие условия необходимо соблюдать?
16. В арбитражный суд обратилось торговое предприятие «Спектр» с иском к таможне 

о взыскании с нее излишне уплаченной суммы таможенной пошлины. По утверждению 
истца, часть поступившего в его адрес груза в результате действия на него низкой 
температуры стала непригодна к использованию, поэтому размер таможенной пошлины 
должен определяться исходя из стоимости сохранившейся части груза. Фирма «Глобус», 
осуществлявшая декларирование товаров, сообщила, что в ее договорные обязанности не 
входило проведение осмотра и проверки состояния товаров, а данными об их порче на 
момент декларирования она не располагала. Таможня с исковыми требованиями не 
согласилась, указав в отзыве на исковое заявление, что размер таможенной пошлины 
определен исходя из заявленной декларантом таможенной стоимости товаров. Как следует 
из материалов дела, порча товаров была установлена в ходе их приемки на складе 
торгового предприятия «Спектр» после завершения таможенного оформления груза.

Кем заявляется таможенная стоимость и по какому методу определяется при условии, 
что доставка товара от продавца (Турецкой фирмы) до покупателя (Российское 
предприятие Спектр) осуществлялась до морского порта Сочи? Правомерны ли 
требования предприятия «Спектр» о снижении таможенной пошлины в результате порчи 
товара, выявленного грузополучателем при приемке товара?

17. ОАО «Автоколонна» г.Екатеринбург в соответствии с договором купли продажи с 
одной из фирм находящейся на территории Германии ввезли на таможенную территорию 
РФ автомобиль «Мерседес». После таможенного оформления автомобиль был 
зарегистрирован в ГИБДД г.Екатеринбурга, где получил статус транспортного средства, 
осуществляющего международные перевозки грузов. ОАО «Автоколонна» обратилась в 
арбитражный суд с иском к таможне о возврате уплаченных ввозных таможенных 
пошлин, ссылаясь на ст.34,35 Закона «О таможенном тарифе».

Правомерны ли требования автоколонны, о возврате таможенных платежей? Каков 
порядок уплаты таможенных платежей и каких, применительно к данной ситуации?

18. Из Италии в адрес Российской фирмы в соответствии с внешнеторговым 
контрактом автотранспортом поступило 10 единиц охотничьих гладкоствольных ружей 12 
калибра. Изготовитель ружей фирма «Беретта» (Италия). Таможенная стоимость товара-
10000 Евро. Ставка таможенной пошлины - 30%, но не менее 5 Евро за единицу товара. 
Получатель товара обратился к сотруднику ОТО и ТК с просьбой произвести расчет 
таможенной пошлины и налогов, на что был получен категорический отказ.
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Кем производится расчет таможенных пошлин и налогов, какие требования 
необходимо соблюдать при расчете пошлин?

19. Несколько Российских предприятий производителей труб обратились в 
Правительство РФ с просьбой провести антидемпинговое расследование в отношении 
поставляемых труб большого диаметра от производителей с Украины. Поставляемые 
трубы намного дешевле российских, в связи с чем сбыт российских труб крайне затруднен 
и отечественные производители несут большие убытки. Какие меры по защите 
экономических интересов РФ в праве принять Правительство РФ, в целях защиты 
отечественных производителей.

Какие особые виды пошлин вправе применить правительство РФ?
20. В адрес ООО «Интерсервис» (г.Екатеринбург) с территории Польши (г.Варшава) в 

аэропорт Кольцово воздушным транспортом поступил товар – бытовые электроприборы. 
При декларировании таможенной стоимости по методу №1 были включены следующие 
затраты: Стоимость товара по контракту - 50000Евро; Транспортировку товара до 
аэропорта г.Варшава - 650 Евро; Расходы по погрузке товара на воздушное судно в 
аэропорту г.Варшава - 450 евро; Тариф по авиа перевозке Варшава - Екатеринбург 
(Кольцово) - 2000Евро; Расходы по страхованию груза, страховая премия составила - 500 
Евро; Расходы по выгрузке в аэропорту Кольцово-500 Евро; Расходы по доставке товара 
из аэропорта Кольцово и выгрузке на складе ООО «Интерсервис»-650 Евро.

Все ли затраты были включены в ДТС - 1 и какие затраты не указываются в ДТС-1 при 
декларировании таможенной стоимости по методу 1?

21. Гр. Сидоров, находясь на отдыхе у своих родственников за рубежом, ввозит в РФ 
аудио и видео технику в т.ч. ноутбук. В ходе таможенного контроля установлено, что 
общая стоимость товара составляет 5000 долларов США. Гр.Сидоров выразил свое 
возмущение на требование должностного лица таможенного органа уплатить пошлины 
мотивируя тем, что ввозимые товары ему подарены родственниками и подарки пошлиной 
не облагаются. Каков порядок обложения пошлиной товаров, не предназначенных для 
коммерческой деятельности.

Облагаются ли пошлиной ввозимые товары, полученные в качестве подарков?
22. В арбитражный суд обратилась Российская фирма «Карина» с иском к таможне по 

поводу исчисления таможенных пошлин. В соответствии с внешнеторговым контрактом 
фирмой «Карина» автотранспортом ввезен на территорию РФ товар из Китая через пункт 
пропуска на границе Благовещенск. Товар был помещен под процедуру ВТТ. При 
доставке товара до таможни назначения автомобиль, на котором производилась доставка 
товара по процедуре ВТТ, сломался и экспедитор часть ввозимого товара поменял на 
запасные части чтобы отремонтировать автомобиль. При декларировании товара, 
таможней была обнаружена недостача ввозимого товара и фирме «Карина» предложено 
уплатить таможенные пошлины на не доставленный товар по ставкам, действующим на 
день пересечения границы РФ. Фирма «Карина» с требованием таможни не согласна 
ссылаясь на форс-мажорные обстоятельства, возникшие во время доставки.

Как следует разрешить данное дело?

LMS-платформа − не предусмотрена

5.3. Описание контрольно-оценочных мероприятий промежуточного контроля по 
дисциплине модуля
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5.3.1. Зачет
Список примерных вопросов
1. 1. Понятие, предмет, метод таможенного права. 2. Принципы таможенного права. 3. 

Система источников таможенного права. 4. Место таможенного права в правовой системе 
Российской Федерации. 5. Состав участников таможенных правоотношений. 6. 
Таможенное право как учебная дисциплина и отрасль научного знания. Предмет, метод 
(методы) науки таможенного права. 7. Развитие российского таможенного 
законодательства (советский период). 8. Развитие российского таможенного права 
(дореволюционный период). 9. Понятие, виды и структура таможенно-правовой нормы. 
Особенности действия таможенно-правовой нормы в пространстве и времени.  10. Общая 
характеристика системы таможенных органов России, правовая основа их деятельности. 
11. Система и структура ФТС России как федерального органа исполнительной власти. 
Задачи ФТС России. 12. Региональное таможенное управление, его структура, основные 
задачи. 13. Таможни и таможенные посты, их основные задачи. 14. Информирование и 
консультирование по таможенному законодательству, осуществляемое таможенными 
органами. 15. Правовые принципы, определяющие юридическую основу таможенного 
регулирования. Общеправовые и специальные принципы. Формы (виды, способы) 
таможенного регулирования. 16. Принципы перемещения товаров и транспортных 
средств: право на перемещение, запрещения и ограничения на ввоз и вывоз. 17. Понятие 
таможенной процедуры. Виды таможенных процедур. 18. Таможенная процедура выпуска 
для внутреннего потребления.  19. Таможенная процедура экспорта.   20. Таможенная 
процедура таможенного транзита.   21. Таможенная процедура таможенного склада.  22. 
Таможенная процедура переработки на таможенной территории.  23. Таможенная 
процедура переработки вне таможенной территории.   24. Таможенная процедура 
переработки вне таможенной территории.   25. Таможенная процедура переработки для 
внутреннего потребления.   26. Таможенная процедура временного ввоза (допуска).   27. 
Таможенная процедура временного вывоза.  28. Таможенная процедура реимпорта.  29. 
Таможенная процедура реэкспорта.  30. Таможенная процедура беспошлинной торговли.  
31. Таможенная процедура уничтожения.  32. Таможенная процедура отказа в пользу 
государства.  33. Правовая природа и виды таможенных платежей. 34. Правовая 
регламентация порядка уплаты таможенных платежей. 35. Таможенный тариф: 
определение, основные виды, элементы таможенного тарифа. 36. Таможенная стоимость 
товара: понятие, порядок и методы определения. 37. Виды таможенных пошлин. 
Таможенная пошлина и иные пошлины, взимаемые с товаров, перемещаемых через 
таможенную границу: сезонные, особые, антидемпинговые пошлины. 38. Порядок уплаты 
ввозных и вывозных таможенных пошлин. 39. Товарная номенклатура таможенного 
тарифа. 40. Порядок определения страны происхождения товара. 41. Налог на 
добавленную стоимость как вид таможенных платежей. 42. Акциз как вид таможенных 
платежей.  43. Таможенные льготы, предоставляемые отдельным субъектам таможенно-
правовых отношений. Таможенно-тарифные льготы. 44. Понятие и виды таможенных 
сборов и особенности правового регулирования применения. 45. Понятие и формы 
обеспечения уплаты таможенных платежей.  46. Таможенные операции: понятие, общий 
порядок проведения. 47. Место и время осуществления таможенных операций. 
Документы, необходимые для таможенных операций. 48. Понятие временного хранения 
товаров. Сроки временного хранения. 49. Порядок декларирования товаров, 
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перемещаемых через таможенную границу. Формы таможенной декларации. 50. Правовой 
статус декларанта. Таможенный брокер. Таможенный перевозчик.  51. Проведение 
таможенного контроля и его формы. Освобождение от определенных форм таможенного 
контроля.  52. Правовое регулирование осуществления таможенного контроля. 53. 
Таможенный контроль: основные формы и методы проведения. 54. Правовой режим зоны 
таможенного контроля. 55. Порядок перемещения через таможенную границу товаров, не 
предназначенных для производственной и иной предпринимательской деятельности. 56. 
Порядок перемещения через таможенную границу транспортных средств. 57. Порядок 
перемещения через таможенную границу валюты и валютных ценностей. 58. Валютный 
контроль в деятельности таможенных органов Российской Федерации. 59. Особенности 
перемещения транспортных средств через таможенную границу. 60. Особенности порядка 
перемещения товаров через таможенную границу дипломатическими 
представительствами (консульскими учреждениями) иностранных государств, 
физическими лицами, являющимися сотрудниками таких представительств (учреждений), 
иными лицами, пользующимися таможенными льготами. 61. Меры, затрагивающие 
внешнюю торговлю интеллектуальной собственностью. 62. Порядок перемещения через 
таможенную границу товаров трубопроводным транспортом и по линиям 
электропередачи. 63. Понятие и виды ответственности за нарушения таможенного 
законодательства Российской Федерации. 64. Важнейшие составы уголовно наказуемых 
деяний, связанных с перемещением товаров через таможенную границу (контрабанда, 
уклонение от уплаты таможенных платежей, незаконные валютные операции и др.). 65. 
Виды таможенных правонарушений согласно КоАП РФ. 66. Административно-правовая 
ответственность за нарушения таможенных правил. 67. Обжалование и рассмотрение 
действий или бездействия таможенных органов и их должностных лиц. 68. 
Обстоятельства, смягчающие и отягчающие ответственность за нарушение таможенных 
правил. Наложение взысканий при совершении нескольких таможенных правонарушений, 
предусмотренные КоАП. 69. Срок наложения взыскания за таможенные правонарушения, 
предусмотренные КоАП. 70. Производство дел о таможенных правонарушениях, 
предусмотренные КоАП. Сроки и место ведения производства.  71. Таможенные органы, 
правомочные рассматривать дела о нарушении таможенных правил в соответствии с 
КоАП. Постановление таможенного органа по делу о нарушении таможенных правил. 72. 
Порядок обжалования постановлений таможенных органов по делам о таможенных 
правонарушениях, предусмотренных КоАП.  

LMS-платформа − не предусмотрена

5.4 Содержание контрольно-оценочных мероприятий по направлениям 
воспитательной деятельности 

Направление 
воспитательной 

деятельности

Вид 
воспитательной 

деятельности

Технология 
воспитательной 

деятельности

Компетенц
ия

Результат
ы 

обучения

Контрольно-
оценочные 

мероприятия
Профессиональн
ое воспитание

целенаправленна
я работа с 
информацией 
для 
использования в 
практических 

Технология 
формирования 
уверенности и 
готовности к 
самостоятельной 
успешной 

ПК-9 З-1 Домашняя работа
Практические/сем
инарские занятия
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целях профессиональн
ой деятельности
Технология 
самостоятельной 
работы


